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1. Úvodné slovo starostky obce  

 

V zmysle zákona č. 431/2002 Z. z. o účtovníctve v znení neskorších predpisov Vám 

predkladáme výročnú správu obce Podtureň za rok 2024 

Tento rok sa niesol v duchu údržby, doladenia existujúcich projektov a prípravy 

strategických projektov. Už v júni sme oslovili majiteľov pozemkov na ul. Böhmerovej s 

ponukou odkúpenia ich podielov pod miestnou komunikáciou, aby sme sa mohli v budúcnosti 

uchádzať o dotáciu na opravu tejto miestnej komunikácie. Pripravili a odoslali sme žiadosť na 

Environmentálny fond na nákup veľkoobjemových kontajnerov k naším dielňam na triedený 

zber, opätovne sme zaslali žiadosť na budovanie kontajnerových stojísk – opatrenie proti 

vzniku škôd spôsobených medveďom hnedým. Po spracovaní projektov sme zaslali aj žiadosť 

o dotáciu na „Znižovanie energetickej náročnosti verejných budov“, hlavne sa jedná o úspory 

primárnej energie (rekonštrukcia systému vykurovania, zateplenie strešného plášťa, 

modernizácia osvetlenia), inštalácia debarierizačných opatrení na obecnom úrade. Zaslaná bola 

žiadosť o poskytnutie dotácie na podporu plnenia funkcií rodiny na nové „Ihrisko pre každé 

dieťa“, ktoré by sme chceli vybudovať pri multifunkčnom ihrisku. Boli sme aj úspešní v 

niektorých žiadostiach o dotácie. Podarilo sa nám získať dotáciu vo výške 10 500 € na 

rekonštrukciu časti miestnej komunikácia N. Tegzu v programe „P2 2024 Dotácie na 

individuálne potreby obcí“, a dotáciu vo výške 4100€ z rozpočtovej rezervy predsedu vlády SR 

Roberta Fica na opravu chodníka pri autobusovej zástavke v obci, v smere na Liptovský 

Hrádok. Medzi zrealizované projekty patrí Rekonštrukcia časti MK ul. Kamenie, ktorá bola 

dokončená. Z dotačných financií boli opravené spevnené plochy (cesta) a z našich financií bola 

vytvorená nová dažďová kanalizácia (dažďové vpuste, odvodňovací kanál) a nový chodník na 

ul. Kamenie. Podielové dane, tvoria hlavnú zložku príjmu obce od štátu, ale medziročne 

klesajú, preto nemôžeme na rozvoj obce vyčleniť dostatočné finančné prostriedky z rozpočtu 

obce. Našou snahou je získať financie z externých zdrojov, z eurofondov. Taktiež máme v 

tomto roku  za sebou aj veľa rôznych aktivít a spoločensko – športových podujatí. Teší ma, že 

nám bolo dopriate prežiť ďalší krásny a úspešný rok.  

Uvedomila som si, aké je to šťastie mať okolo seba a v obci šikovných a ochotných ľudí, 

vďaka ktorým sa mohli tieto podujatia a aktivity zrealizovať. Spoločnými silami sa dá  všetko 

zvládnuť ľahšie. Veď naša obec je vlastne vizitka nás všetkých.  

 

 

2. Identifikačné údaje obce 

 
Názov: Obec Podtureň 

Sídlo: Hlavná 164, 033 01  Podtureň 

IČO: 00315699 

Štatutárny orgán obce: starosta 

Telefón: 044/5222210 

Mail: obec@podturen.sk 

Webová stránka: www.podturen.sk 
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3. Organizačná štruktúra obce a identifikácia vedúcich predstaviteľov 

k 31.12.2024 

Starostka obce: Bc. Ivona Vejová 

Zástupca starostu obce: Bc. Tomáš Dzuriak 

Hlavný kontrolór obce: Danuša Beláková 

Obecné zastupiteľstvo: 

Bc. Tomáš Dzuriak 

PaedDr. Tomáš Hvostik 

Ľuboš Ilavský 

Michal Krčula 

Ing. Zdeno Mlynarčík 

Marián Vojtík 

Jaroslav Vozárik 

 

Komisie:  

a) komisia na ochranu verejného záujmu pri výkone funkcií verejných funkcionárov 

b) komisia sociálno-bytová  

c) komisia verejného poriadku 

d) komisia pre kultúru, vzdelávanie a ZPOZ 

e) komisia pre šport a mládež 

f) redakčná rada Podturnianskeho spravodajcu 

 

Obecný úrad: 

     Obecný úrad zabezpečuje organizačné a  administratívne veci OZ a starostu, ako aj 

ostatných orgánov zriadených OZ. Zabezpečuje písomnú agendu orgánov obce a orgánov 

zriadených OZ a je podateľňou a výpravňou písomností obce. Zabezpečuje odborné podklady 

a iné písomnosti na rokovanie OZ a komisií. Vypracováva písomné vyhotovenie rozhodnutí 

obce. Vykonáva nariadenia a uznesenia OZ a rozhodnutia obce. Prácu obecného úradu riadi 

starosta. Organizáciu obecného úradu, počet zamestnancov a ich pracovné činnosti ustanovuje 

organizačný poriadok obecného úradu. 

 

Zamestnanci Obce Podtureň k 31.12.2024 

1/ Lenka Stašová  - referentka  

2/ Jana Sochorová - referentka 

3/ Ing. Edita Hanusová – referentka 

4/ Ľuboslav Strcula – technik údržby 

5/ Eva Karasková – upratovačka 

6/ Radovan Sokol – údržbár              

7/ Milan Sokol - pomocný pracovník 

8/ Libuša Števčeková – riaditeľka MŠ 

9/ Elena Vítková – učiteľka pre predprimárne vzdelávanie 

10/ Zuzana Vojtíková – kuchárka vo VŠJ 

11/ Jaroslava Uličná – upratovačka 

12/ Marta Hubková – opatrovateľka 

13/ Monika Miškovičová – opatrovateľka 

 

Rozpočtové organizácie obce: XXX 
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Príspevkové organizácie obce: XXX 

 

Neziskové organizácie založené obcou: XXX 

 

 

Obchodné spoločnosti založené obcou:  

NBD – Podtureň s.r.o., Hlavná 164, 033 01  Podtureň 

Právna forma: spoločnosť s ručením obmedzeným 

Zaregistrovaná: Obchodným registrom Okresného súdu v Žiline,  

                          oddiel: Sro, vložka číslo 17734/l 

IČO: 36612537 

Štatutárny orgán: konateľ 

Deň vzniku spoločnosti: 22.06.2006 

Základné imanie spoločnosti: 6638,78 EUR 

Podiel obce na základnom imaní spoločnosti: 100% 

Hodnota vlastného imania spoločnosti k 31.12.2024: 39 871,46 EUR 

Výsledok hospodárenia k 31.12.2024: -6151,56 EUR 

Mail: nbd@podturen.sk   

Predmet činnosti :  

obstarávateľská činnosť spojená so správou bytového a nebytového fondu 

drobné údržbárske práce v rozsahu voľných živností 

poradenská a konzultačná činnosť v oblasti údržby, opráv a prevádzkovania energetických 

zariadení na výrobu, rozvod a dodávku tepla 

cestná nákladná doprava s celkovou hmotnosťou do 3,5 tony vrátane prípojného vozidla 

prenájom nehnuteľnosti a hnuteľných vecí v rozsahu voľných živností 

obchod s tovarom všetkého druhu v rozsahu voľných živností 

vedenie účtovníctva 

administratívne práce 

manipulácia s nákladom 

skladovanie a uskladňovanie 

automatizované spracovanie údajov 

reklamná, propagačná a inzertná činnosť  

sprostredkovateľská činnosť v rozsahu voľných živností 

poskytovanie software – predaj hotových programov na základe zmluvy s autorom  

poskytovanie dátových služieb – internetová čitáreň 

návrh a tvorba webových stránok 

prieskum trhu 

návrh, projektovanie a realizácia počítačových sietí a projektov využitia výpočtovej techniky a 

internetu 

zálohovanie nosičov záznamu dát, zvuku a obrazu 

sprostredkovanie údržby bytového fondu 

prevádzkovanie telovýchovných zariadení slúžiacich na regeneráciu a rekondíciu  

prevádzkovanie sauny, solária a bazénov 

reklamná a propagačná činnosť a výroba reklamy v rozsahu voľných živností 

upratovacie a čistiace práce 

organizovanie spoločenských, kultúrnych a športových podujatí 

osobná cestná doprava s obsaditeľnosťou do 9 osôb vrátane vodiča s výnimkou taxislužby  

správa bytového a nebytového fondu 
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4. Poslanie, vízie, ciele  

Poslanie obce: Rozvíjať obec, riešiť základné otázky zo života obce ako aj jej občanov 

 

Vízie obce:  Obec Podtureň bude obcou s kvalitným bývaním a fungujúcimi službami, 

bohatými možnosťami pre kultúrne aj športové využitie, zázemím pre vychádzky do prírody 

a trávenie voľného času aj pre matky s deťmi. V obci je príjemne a čisto, dostatok 

oddychových zón a zelených plôch, v nových uliciach funguje obecný rozhlas. V bývalom 

športhoteli Elán je materská škola, priestory pre stretávanie sa športovcov, masér, kozmetička, 

kaderníctvo a 13 obecných nájomných bytov. Budova obecného úradu je zateplená, chodníky 

a cesty sú zrekonštruované. V obci je reštaurácia s pizzériou a kaviarňou. Bezpečnosť 

v uliciach podporuje kamerový systém. Pribudli nové byty a rodinné domy, ich obyvatelia sa  

zapájajú do aktivít v obci. Obec žije čulým spoločenským a športovým životom. 
 

Ciele obce: Zlepšiť základnú vybavenosť a služby v obci, podporiť rozvoj bývania, dobudovať 

dopravnú a technickú infraštruktúru, a zvýšiť bezpečnosť a skvalitniť sociálnu a občiansku 

vybavenosť.  

Zvýšiť zamestnanosť a zlepšiť podmienky pre podnikanie, vytvoriť podmienky pre zvýšenie 

zamestnanosti a rozvoj podnikania v obci, posilniť marketing obce a regiónu. 

Podporiť rozvoj občianskej spoločnosti, zlepšiť kvalitu spoločenského života v obci 

a podporovať aktivity pre využitie voľného času, zlepšiť znalosť územia a posilniť pocit hrdosti 

na obec/región, podporiť spoluprácu na všetkých úrovniach v obci aj mimo nej, zlepšiť 

medziľudské vzťahy. 

Podporiť ochranu životného prostredia a udržateľné využívanie zdrojov, zvýšiť mieru 

zhodnocovania odpadov a likvidácie čiernych skládok, znížiť riziko negatívnych dôsledkov 

prírodných katastrof a katastrofických udalostí, zaviesť postupy pre zvýšenie ochrany krajiny a 

krajinotvorby. 

 

5. Základná charakteristika konsolidovaného celku   

     Obec je samostatný územný samosprávny a správny celok Slovenskej republiky. Obec je 

právnickou osobou, ktorá samostatne hospodári s vlastným majetkom a s vlastnými príjmami. 

Základnou úlohou obce pri výkone samosprávy je starostlivosť o všestranný rozvoj jej územia 

a o potreby jej obyvateľov.  

 

5.1 Geografické údaje 

Geografická poloha obce :  

Obec Podtureň leží v geomorfologickom celku Podtatranská kotlina, podcelku Liptovská 

kotlina, v jej centrálnej časti. Nachádza sa na pravom brehu rieky Váh, v blízkosti jeho sútoku s 

potokmi Jamníček (sprava) a Štiavnica (zľava). Severovýchodne od obce sa vypínajú vrchy 

Bašta, Varta, Veling (Velínok, 721,8 m n. m.) a Trhová (723,5 m n. m.), ktoré sú súčasťou 

Smrečianskej pahorkatiny (geomorfologická časť Liptovskej kotliny). Na ľavom brehu Váhu, 

priamo za hranicou katastrálneho územia, sa dvíhajú Nízke Tatry, ktoré sú situované južne od 

obce. Obec je rozložená pri ceste 1. triedy číslo 18 z Liptovského Mikuláša (7 km na 

juhovýchod) do Liptovského Hrádku (3 km na severozápad). Okrajom zastavaného územia 

obce prechádza diaľnica D1 Ivachnová – Važec, pričom obec premosťuje diaľničný most. 

Paralelne s cestou I/18 prebieha železničná trať číslo 180, ktorá vedie napravo od štátnej cesty. 

Hlavná cesta a železnica vedú katastrálnym územím v smere sever – juh, kým diaľnica v smere 

východ – západ. 

http://sk.wikipedia.org/wiki/Podtatransk%C3%A1_kotlina
http://sk.wikipedia.org/wiki/Liptovsk%C3%A1_kotlina
http://sk.wikipedia.org/wiki/Liptovsk%C3%A1_kotlina
http://sk.wikipedia.org/wiki/V%C3%A1h
http://sk.wikipedia.org/wiki/Jamn%C3%AD%C4%8Dek_(pr%C3%ADtok_V%C3%A1hu)
http://sk.wikipedia.org/wiki/%C5%A0tiavnica_(pr%C3%ADtok_V%C3%A1hu)
http://sk.wikipedia.org/w/index.php?title=Smre%C4%8Dianska_pahorkatina&action=edit&redlink=1
http://sk.wikipedia.org/wiki/V%C3%A1h
http://sk.wikipedia.org/wiki/N%C3%ADzke_Tatry
http://sk.wikipedia.org/wiki/Cesta_I._triedy_18_(Slovensko)
http://sk.wikipedia.org/wiki/Liptovsk%C3%BD_Mikul%C3%A1%C5%A1
http://sk.wikipedia.org/wiki/Liptovsk%C3%BD_Hr%C3%A1dok
http://sk.wikipedia.org/wiki/Dia%C4%BEnica_D1_(Slovensko)
http://sk.wikipedia.org/wiki/%C5%BDelezni%C4%8Dn%C3%A1_tra%C5%A5_%C5%BDilina_%E2%80%93_Ko%C5%A1ice
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Susedné mestá a obce : Liptovský Hrádok, Liptovský Peter, Jamník, Liptovský Ján,  

                                      Uhorská Ves 

 

Celková rozloha obce : 5 081 402 m2 = 508,1402 ha 

 

Nadmorská výška : 615 m 

 

5.2 Demografické údaje  

Počet obyvateľov k 31.12.2024:  1059 

Hustota obyvateľov :  208/km2 

Národnostná štruktúra :  

- slovenská 1056 

- česká             8  

- turecká          1    

 

Vývoj počtu obyvateľov :  

Rok 

2014 

Rok 

2015 

Rok 

2016 

Rok 

2017 

Rok 

2018 

Rok 

2019 

Rok 

2020 

Rok 

2021 

Rok 

2022 

Rok 

2023 

Rok 

2024 

987 1020 1036 1069 1088 1099 1085 1081 1089 1066 1059 

 

5.3 Ekonomické údaje  

Nezamestnanosť v obci k 31.12.2024: 35 obyvateľov – t.j. 3,30% 

Nezamestnanosť v okrese : 3,80 % 

5.4 Symboly obce 

Erb obce :  

 
Vlajka obce : 

 
5.5 Logo obce 

Obec Podtureň okrem svojich symbolov nemá logo obce. 
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5.6 História obce  

Archeologické nálezy, ktoré sa realizovali na území obce v 19. a 20. storočí, dokazujú 

prítomnosť človeka už v mladšej dobe kamennej. Strategickú polohu na starej obchodnej ceste 

z Liptova do Spiša predstavovali pahorky Bašta, Velínok a Varta. Najstaršou kultúrou na území 

obce bol ľud lužickej kultúry. Po zániku osady na vrchu Varta vznikol neskôr stredoveký 

hrádok s dominantnou vežou, ktorý pretrval až do 16. storočia. Podľa týchto údajov je možné s 

istotou tvrdiť, že obnovené hradisko sa na prelome 13. a 14. storočia stalo sídlom predkov 

rodu, ktorí neskôr začali používať predikát vtedajšieho názvu hradiska de Tornallia /z Turne – z 

veže/. 

Najstaršia písomná zmienka o obci pochádza z roku 1331, kde sa Podtureň spomína ako osada 

Tornalia. Od polovice 15. storočia sa Podtureň spomína ako Tornallia alebo Pothornya. Obec 

bola založená na zvykovom práve, najvyššie postavenie v obecnej rade mal vesník, neskôr 

richtár. Ten mal i obmedzenú súdnu právomoc. 

V stredoveku sa obyvatelia obce živili poľnohospodárstvom, chovom dobytka alebo strážnou 

službou. Okrem poddaných a želiarov žilo v obci i niekoľko zemianskych rodín. Obdobie 15. – 

17. storočia je poznačené častými súdnymi spormi o pôdu a majetky medzi zemanmi. K 

najvýznamnejším zemianskym rodom obce patrili Podturňanskí. 

V roku 1871 bola obec napojená na železničnú sieť, keď bola v decembri otvorená prevádzka 

na Košicko – bohumínskej železnici v úseku Žilina – Poprad.  

Po vzniku ČSR dochádza v Podturni k ďalšiemu rozvoju obce. V roku 1919 je otvorená škola. 

V obci vznikol Čitateľský spolok, ochotnícke divadlo, ženský spolok Slovenskej evanjelickej 

jednoty a organizácia dorastu Československého červeného kríža. V roku 1938 sa začalo so 

stavbou jubilejného kultúrneho domu. 

Počas 2. svetovej vojny sa obyvatelia obce aktívne zapojili aj do Slovenského národného 

povstania. V auguste 1944 tu vznikol revolučný národný výbor. Na povstaleckých frontoch a v 

horách bojovalo 39 občanov obce.  

Podtureň bola oslobodená 31. januára 1945 československými a sovietskymi vojskami. 

Povojnové obdobie sa v obci nieslo v duchu obnovy a modernizácie, ako i skvalitňovania 

životnej úrovne. V roku 1949 získala obec telefónne spojenie a rozhlas. Od roku 1952 začalo 

v obci fungovať JRD. V tom istom roku začína fungovať materská škola. Rozvíja sa 

individuálna výstavba. V obci vznikajú nové ulice /Jána Böhmera, Jána Žiaka, Pri Jamníčku, 

Na kamení/. V rokoch 1974 – 1984 prebiehala stavba diaľničného mosta. V lokalite Bašta – 

Varta – Velínok prebiehal archeologický výskum. V roku 1976 bol vybudovaný objekt 

dnešného Športhotela Elán. V 80 – tych rokoch bol rekonštruovaný kultúrny dom a postavený 

nový dom smútku. 

 

5.7 Pamiatky  

Z kultúrnych pamiatok nachádzajúcich sa v obci je nutné spomenúť dva miestne kaštiele. 

Prvým je renesančno – barokový kaštieľ z 2. tretiny 16. storočia, zbarokizovaný v 2. tretine 18. 

storočia. Druhý, nazývaný Pálovské, je renesančno – barokový kaštieľ z konca 16. storočia, 

barokovo upravený v 2. polovici 18. storočia. Ďalej je to neoklasicistická kúria Vranovo z 

obdobia okolo roku 1845. Murovaná jednopodlažná zvonica bola dokončená v roku 1908. 

Zaujímavá je archeologická lokalita Bašta – Varta – Velínok, komplex obranných opevnení z 

1. storočia pred Kr. a zvyšky stredovekého hrádku z 12. až 15. storočia, odkrytá pri výstavbe 

diaľnice nad obcou. 

5.8 Významné osobnosti obce 

Ondrej Jarjabek  - slovenský herec a ľudový rozprávač 
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/*20. február 1908, Kráľova Lehota – † 3. február 1987, Bratislava/  

 Elo Romančík  - slovenský herec 

/* 17. december 1922, Ružomberok – † 9. októbra 2012, Bratislava/  

 

6. Plnenie funkcií  obce (prenesené kompetencie, originálne kompetencie)  

6.1  Výchova a vzdelávanie  

Od 1. septembra 2017 zabezpečuje  výchovu a predprimárne vzdelávanie detí v obci  Materská 

škola, Kamenie 166, Podtureň. 

Ďalšiu výchovu a predprimárne vzdelávanie detí zabezpečovali aj: 

- Materské školy v  - Liptovskom Jáne, Liptovskom Hrádku a Liptovskom Mikuláši 

Základná škola sa v obci nenachádza. Výchovu a základné vzdelávanie detí z obce 

zabezpečovali prevažne: 

- Základné školy v – Liptovskom Jáne, Liptovskom Hrádku a Liptovskom Mikuláši. 

 

6.2   Zdravotníctvo 

V obci sa nenachádza žiadne zdravotnícke zariadenie. 

Zdravotnú starostlivosť pre občanov obce poskytuje prevažne: 

- Poliklinika v Liptovskom Hrádku a v Liptovskom Mikuláši 

- Nemocnica s poliklinikou v Liptovskom Mikuláši 

 

6.3  Sociálne zabezpečenie 

 

Sociálne služby obec pre svojich občanov zabezpečuje prostredníctvom poskytovania terénnej 

opatrovateľskej služby. V obci sa nenachádza žiadne zariadenie sociálnych služieb. 

 

6.4  Kultúra 

Spoločenský a kultúrny život v obci zabezpečuje obecný úrad v spolupráci s komisiou pre 

kultúru, vzdelávanie a ZPOZ, materskou školou a Jednotou dôchodcov. Obec organizuje rôzne 

kultúrne a spoločenské akcie. K pravidelne organizovaným akciám patria: 

- oslava MDŽ 

- uvítanie detí do života 

- pietny akt kladenia vencov k pamätníku pri príležitosti oslobodenia vlasti 

- MDD a športový deň 

- oslavy SNP a Deň obce Podtureň, Podturniansky beh 

- posedenie s jubilantmi a  so seniormi v mesiaci október – mesiac úcty k starším 

- lampiónový sprievod, 

- stretnutie detí s Mikulášom,  

- vítanie nového roku. 

Obec vydáva nepravidelný občasník Podturniansky spravodajca, v ktorom sú občania 

informovaní o dianí v obci. 

Obecná knižnica je otvorená každú stredu. Jej knižničný fond sa neustále dopĺňa. 

 

6.5 Hospodárstvo  

Najvýznamnejší poskytovatelia služieb v obci : 

COOP Jednota - potraviny 

F-Motel – ubytovanie 

Orlen – predaj PHM         

http://sk.wikipedia.org/wiki/20._febru%C3%A1r
http://sk.wikipedia.org/wiki/1908
http://sk.wikipedia.org/wiki/Kr%C3%A1%C4%BEova_Lehota
http://sk.wikipedia.org/wiki/3._febru%C3%A1r
http://sk.wikipedia.org/wiki/1987
http://sk.wikipedia.org/wiki/Bratislava
http://sk.wikipedia.org/wiki/17._december
http://sk.wikipedia.org/wiki/1922
http://sk.wikipedia.org/wiki/Ru%C5%BEomberok
http://sk.wikipedia.org/wiki/Bratislava
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Autoopravovňa Igor Hromádka – emisné kontroly 

RR CAR, s.r.o. – čistiace a upratovacie služby 

Kovmax s.r.o. –stavebniny 

Agrokontakt s.r.o. – predaj chovateľských a jazdeckých potrieb 

Pestovateľská pálenica Zdeno Kondor – výroba liehu zo surovín 

EVOCOM s.r.o. – reklama a tlač 

 

Najvýznamnejší priemysel v obci : 

GÜDE Slovakia s.r.o. 

EUROSPECTRUM s.r.o. 

KOVMAX s.r.o. 

HOŠKO a.s. 

VATMANN, spol. s r.o.      

     

Najvýznamnejšia poľnohospodárska výroba v obci : 

AGRIA Liptovský Ondrej a.s., Liptovský Ondrej 

 

 

7. Informácia o vývoji obce z pohľadu rozpočtovníctva 

Základným   nástrojom  finančného  hospodárenia  obce  bol   rozpočet   obce   na  rok   2024. 

Obec zostavila rozpočet podľa ustanovenia § 10 odsek 7) zákona č.583/2004 Z.z. 

o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov 

v znení neskorších predpisov. Rozpočet obce na rok 2024 vrátane finančných operácií bol 

zostavený ako vyrovnaný. Bežný rozpočet bol zostavený ako prebytkový a kapitálový rozpočet 

ako  schodkový. 

 

Hospodárenie obce sa riadilo podľa schváleného rozpočtu na rok 2024.  

Rozpočet obce bol schválený obecným zastupiteľstvom dňa 06.12.2023 uznesením číslo 

64/4/2023. 

Rozpočet bol zmenený dvadsaťkrát: 
P. č. rozp. 

opatrenia 

Dátum 

zmeny 

Rozpočtové 

opatrenie 

V súlade s § 14 

písm. a) / b) / c) 

Zmena 

v príjmoch 

v € 

Zmena vo 

výdavkoch 

v € 

Schválené 

OZ -obec.zastup./ 

starostom 

1 08.01.2024 § 14 ods. 2 písm.  

b)  a c) 

+1700,00 +1700,00 

 
starostkou 

2 09.02.2024 § 14 ods. 2 písm.  

b),  c), d) 

+95520,0 +95520,00 starostkou/BT+KT 

3 06.03.2024 § 14 ods. 2 písm.  

c) a d) 

+5200,00 +5200,00 OZ- uznesenie č. 

5/1/2024 
4 12.03.2024 § 14 ods. 2 písm.  

b)  a c) 

+1400,00 +1400,00 

 
starostkou 

5 20.03.2024 § 14 ods. 2 písm.  

b),  a c) 

+9160,0 +9160,00 starostkou/BT 

6 26.04.2024 § 14 ods. 2 písm.  

b),  a c) 

+1150,0 +1150,00 starostkou/BT 

7 28.05.2024 § 14 ods. 2 písm.  

a),b),  a c) 

 

 

+3400,00 

-600,00 

+600,00 

+3400,00 

starostkou 

8 05.06.2024 § 14 ods. 2 písm.  

c) a d) 

     

+40000,00 

 

+40000,00 

OZ- uznesenie č. 

21/2/2024 
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9 25.06.2024 § 14 ods. 2 písm.  

b),  a c) 

+9350,0 +9350,00 starostkou/BT 

10 03.07.2024 § 14 ods. 2 písm. 

b), c) a d) 

     

+96200,00 

 

+96200,00 

OZ- uznesenie č. 

35/3/2024 
11 22.07.2024 § 14 ods. 2 písm.  

a) 

 -4000,00 

+4000,00 
 

starostkou 
12 23.08.2024 § 14 ods. 2 písm.  

b),  a c) 

+8450,00 +8450,00 starostkou/BT 

13 02.09.2024 § 14 ods. 2 písm.  

a) 

 -3000,00 

+3000,00 
 

starostkou 
14 18.09.2024 § 14 ods. 2 písm.  

c) a d) 

     

+16000,00 

 

+16000,00 

OZ- uznesenie č. 

49/4/2024 
15 

 

23.09.2024 § 14 ods. 2 písm.  

b),  a c) 

+6550,00 +6550,00 starostkou/BT 

16 23.09.2024 § 14 ods. 2 písm.  

a) 

 -4000,00 

+4000,00 
 

starostkou 
17 29.11.2024 § 14 ods. 2 písm.  

b),  a c) 

+18139,00 +7639,00 starostkou/BT+KT 

18 11.12.2024 § 14 ods. 2 písm. 

a), c) a d) 

 

 

 

-13000,00 

-9000,00 

+9000,00 

-13000,00 

OZ- uznesenie č. 

58/5/2024 

19 16.12.2024 § 14 ods. 2 písm. 

a), b) a c) 

 

+30285,00 

 

 

+14010,00 

-1188,00 

+1188,00 

starostkou/BT+KT 

20 17.12.2024 § 14 ods. 2 písm.  

a) 

 -1300,00 

+1300,00 
 

starostkou 

 

 

7.1 Plnenie príjmov a čerpanie výdavkov za rok 2024 
 

  

Schválený rozpočet  

 

 

Schválený rozpočet  

po poslednej zmene 

Skutočné  

plnenie príjmov/ 

čerpanie výdavkov 

k 31.12.2024 

% plnenia 

príjmov/ 

% čerpania 

výdavkov  

Príjmy celkom 1 043 535,00 1 373 039,00 1 297 078,13  

Príjmy celkom bez 

nerozpočtovaných 

 

1 043 535,00 

 

1 373 039,00 

 

1 269 458,04 

 

92,46 

z toho :     

Bežné príjmy 913 555,00 984 784,00  977 340,71 99,24 

Kapitálové príjmy 0,00 64 875,00 26 774,50 41,27 

Finančné príjmy 129 980,00 323 380,00 265 342,83 82,05 

Finančné príjmy 

nerozpočtované 

   

27 620,09 

 

Výdavky celkom 1 043 535,00 1 346 264,00 1 097 026,39  

Výdavky celkom bez 

nerozpočtovaných 

 

1 043 535,00 

 

1 346 264,00 

 

1 090 009,49 

 

80,97 

z toho :     

Bežné výdavky 810 775,00 877 024,00 674  962,16 76,96 

Kapitálové výdavky 54 580,00 240 960,00 226 090,30 93,83 

Finančné výdavky 178 180,00 228 280,00 188 957,03 82,77 

Finančné výdavky 

nerozpočtované 

   

7 016,90 
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Rozpočtové 

hospodárenie obce 

 

0,00 

 

26 775,00 

 

200 051,74 

 

Rozpočtové 

hospodárenie bez 

nerozpočtovaných 

príjmov a výdavkov 

 

 

0,0 

 

 

26 775,00 

 

 

179 448,55 

 

 

 

7.2 Prebytok/schodok rozpočtového hospodárenia za rok 2024 

 

 

Hospodárenie obce   

Skutočnosť k 31.12.2024 v EUR   

Bežné  príjmy spolu 977 340,71 

Bežné výdavky spolu 674 962,16 

Bežný rozpočet 302 378,55 

Kapitálové  príjmy spolu 26 774,50 

Kapitálové  výdavky spolu 226 090,30 

Kapitálový rozpočet    -199 315,80 

Prebytok/schodok bežného a kapitálového rozpočtu 103 062,75 

Vylúčenie z prebytku/Úprava schodku HČ -93 726,60 

                  Nevyčerpané prostriedky z FO -54 311,70 

                 Nevyčerpané prostriedky zo ŠR – účelovo určené BT -4 640,40 

                 Nevyčerpané prostriedky z Environmentálneho fondu -8 000,00 

                 Nevyčerpané prostriedky zo ŠR – účelovo určené KT -26 774,50 

Upravený prebytok/schodok bežného a kapitálového rozpočtu  9 336,15  
Príjmové finančné operácie (292 962,92) 

s výnimkou cudzích prostriedkov  

- finančné zábezpeky BD (27 620,09) 

265 342,83  

Výdavkové finančné operácie (195 973,93) 

- finančné zábezpeky BD (7 016,90) 
188 957,03  

Rozdiel finančných operácií  76 385,80 
PRÍJMY SPOLU   1 269 458,04 

VÝDAVKY SPOLU 1 090 009,49 

Rozpočtové hospodárenie obce  179 448,55 

Vylúčenie z prebytku/Úprava schodku HČ -93 726,60  

Upravené rozpočtové hospodárenie obce 85 721,95 

 

Prebytok rozpočtu v sume 103 062,75 EUR  zistený podľa ustanovenia § 10 ods. 3 písm. a) 

a b) zákona č. 583/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene 

a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov bol, upravený o nevyčerpané 

prostriedky zo ŠR a podľa osobitných predpisov v sume 93 726,60 EUR  bol použitý na: 

- tvorbu rezervného fondu 9 336,15 EUR  

 

     V zmysle ustanovenia § 16  odsek 6 zákona č.583/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách 

územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov sa 
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na účely tvorby peňažných fondov pri usporiadaní prebytku rozpočtu obce podľa § 10 ods. 3 

písm. a) a b)  citovaného zákona, z tohto  prebytku vylučujú :  

a) nevyčerpané prostriedky zo ŠR účelovo určené na bežné výdavky poskytnuté v 

predchádzajúcom  rozpočtovom roku  v sume  4 640,40 EUR, a to na :  

- podporu výchovy k stravovacím návykom dieťaťa v sume 540,40 EUR 

- Úrad vlády SR – na opravu chodníka pri autobusovej zastávke v obci v sume 4 100,00 

EUR 

b) nevyčerpané prostriedky z fondu prevádzky, údržby a opráv podľa ustanovenia § 18 

ods.3 zákona č.443/2010 Z.z. o dotáciách na rozvoj bývania a o sociálnom bývaní 

v z.n.p. v sume 54 311,70 EUR 

c) nevyčerpané prostriedky z príspevku z  poplatkov za uloženie odpadov podľa zákona 

č.587/2004 Z.z. o Environmentálnom fonde v z.n.p. v sume  8 000,00 EUR, 

d) nevyčerpané prostriedky zo ŠR určené na kapitálové výdavky poskytnuté v 

predchádzajúcom  rozpočtovom roku  v sume  10 500,00 EUR, a to na :  

- „Rekonštrukciu miestnej komunikácie“ – vo výške 10 500,00 EUR  

e) nevyčerpané prostriedky z Environmentálneho fondu účelovo určené na kapitálové  

výdavky  poskytnuté v predchádzajúcom rozpočtovom roku  v sume 16 274,50 EUR, 

a to na : 

- projekt „Výstavba zabezpečených stojísk odpadu v obci Podtureň“  16 274,50 EUR 

 

Zostatok finančných operácií v sume 76 385,80  EUR podľa § 15 ods. 1 písm. c) zákona č. 

583/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení 

niektorých zákonov v znení neskorších predpisov v sume 76 385,80  EUR, bol použitý na : 

- tvorbu rezervného fondu 76 385,80 EUR  

 

Skutočná tvorbu rezervného fondu za rok 2024 bola vo výške 85 721,95 EUR.  

 

7.3 Rozpočet na roky 2025 - 2027     

 Skutočnosť 

k 31.12.2024 

Rozpočet   

na rok 2025 

Rozpočet 

 na rok 2026 

Rozpočet 

 na rok 2027 

Príjmy celkom 1 297 078,13 1 103 860,00 1 069 960,00 1 086 960,00 

z toho :     

Bežné príjmy 977 340,71 953 960,00 994 960,00 1 011 960,00 

Kapitálové príjmy 26 774,50 38 100,00 0,00 0,00 

Finančné príjmy/ 

rozpočtované 

 265 342,83  111 800,00 75 000,00 75 000,00 

Finančné príjmy/ 

nerozpočtované 

27 620,09 0,00 0,00 0,00 

 

 Skutočnosť 

k 31.12.2024 

Rozpočet   

na rok 2025 

Rozpočet 

 na rok 2026 

Rozpočet 

 na rok 2027 

Výdavky celkom 1 097 026,39 1 103 860,00 1 069 960,00 1 086 960,00 

z toho :     

Bežné výdavky 674 962,16 834 590,00 834 310,00 833 470,00 

Kapitálové výdavky 226 090,30  45 230,00 46 580,00 61 380,00 

Finančné výdavky/ 

rozpočtované 

188 957,03 224 040,00 189 070,00 192 110,00 

Finančné výdavky/ 

nerozpočtované 

7 016,90  0,00 0,00 0,00 
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8. Informácia o vývoji obce z pohľadu účtovníctva za materskú účtovnú 

jednotku a konsolidovaný celok 

 
8.1 Majetok  

a) za materskú účtovnú jednotku 

Názov Skutočnosť 

k 31.12.2023 

Skutočnosť 

k 31.12.2024 

Majetok spolu 6 146 795,11 6 018 899,07 

Neobežný majetok spolu 5 510 000,69 5 453 484,52 

z toho :   

Dlhodobý nehmotný majetok 3 638,10 1 625,14 

Dlhodobý hmotný majetok 4 948 093,84 4 893 590,63 

Dlhodobý finančný majetok 558 268,75 558 268,75 

Obežný majetok spolu 629 579,56 556 214,49 

z toho :   

Zásoby 2 091,93 2 904,11 

Zúčtovanie medzi subjektami VS 0,00 0,00 

Dlhodobé pohľadávky 0,00 0,00 

Krátkodobé pohľadávky  27 489,63 14 310,48 

Finančné účty  599 998,00 538 999,90 

Poskytnuté návratné fin. výpomoci dlh. 0,00 0,00 

Poskytnuté návratné fin. výpomoci krát. 0,00 0,00 

Časové rozlíšenie  7 214,86 9 200,06 

 

b) za konsolidovaný celok 

Názov Skutočnosť 

k 31.12.2023 

Skutočnosť 

k 31.12.2024 

Majetok spolu 6 188 939,73 6 068 471,00 

Neobežný majetok spolu 5 503 361,91 5 446 845,74 

z toho :   

Dlhodobý nehmotný majetok 3 638,10  1 625,14  

Dlhodobý hmotný majetok 4 948 093,84 4 893 590,63 

Dlhodobý finančný majetok 551 629,97 551 629,97 

Obežný majetok spolu 678 362,96 612 425,20 

z toho :   

Zásoby 2 091,93 2 904,11 

Zúčtovanie medzi subjektami VS 0,00 0,00 
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Dlhodobé pohľadávky 0,00 0,00 

Krátkodobé pohľadávky  33 998,21 19 705,00 

Finančné účty  642 272,82 589 816,09 

Poskytnuté návratné fin. výpomoci dlh. 0,00 0,00 

Poskytnuté návratné fin. výpomoci krát. 0,00 0,00 

Časové rozlíšenie  7 214,86 9 200,06 

 

8.2 Zdroje krytia  

a) za materskú účtovnú jednotku 

Názov Skutočnosť 

k 31.12.2023 

Skutočnosť 

k  31.12.2024 

Vlastné imanie a záväzky spolu 6 146 795,11 6 018 899,07 

Vlastné imanie  1 696 212,55 1 696 212,55 

z toho :   

Oceňovacie rozdiely  0,00 0,00 

Fondy 0,00 0,00 

Výsledok hospodárenia  1 696 212,55 1 770 539,48 

Záväzky 3 029 615,08 2 820 973,83 

z toho :   

Rezervy  2 220,00 2 400,00 

Zúčtovanie medzi subjektmi VS 92 310,80 44 414,90 

Dlhodobé záväzky 2 552 675,98 2 393 387,01 

Krátkodobé záväzky 218 799,07 235 513,21 

Bankové úvery a výpomoci 163 609,23 145 258,71 

Časové rozlíšenie 1 420 967,48 1 427 385,76 

 

b) za konsolidovaný celok  

Názov Skutočnosť 

k 31.12.2023 

Skutočnosť 

k  31.12.2024 

Vlastné imanie a záväzky spolu 6 188 939,73 6 068 471,00 

Vlastné imanie  1 735 596,79 1 803 772,16 

z toho :   

Oceňovacie rozdiely  0,00 0,00 

Fondy 0,00 0,00 

Výsledok hospodárenia  1 735 596,79 1 803 772,16 

Záväzky 3 032 375,46 2 837 313,08 
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z toho :   

Rezervy  2 220,00 2 400,00 

Zúčtovanie medzi subjektami VS  92 310,80 44 414,90  

Dlhodobé záväzky 2 287 067,18 2 148 649,21 

Krátkodobé záväzky 204 136,39 221 995,85 

Bankové úvery a výpomoci 446 641,09 419 853,12 

Časové rozlíšenie 1 420 967,48 1 427 385,76 

 

Analýza významných položiek z účtovnej závierky: 

 

- prírastkov/úbytkov majetku 

 

Účet Opis významnej položky prírastkov a úbytkov 

dlhodobého majetku 

Prírastok v 

€ 
Úbytok v €  

021 Zaradenie – „Rekonštrukcia MK na ul. Kamenie“ 54020,91  X 

021  Zaradenie – „Rekonštrukcia Chodník na ul. Kamenie“                  27592,80  X  

022  Zaradenie – Prídavné zariadenia k Traktoru KUBOTA 

(Nakladač+Lopata)           
11850,00  X 

022  Zaradenie – Defibrilátor                         2490,00  X 

022 Zaradenie – Server        3076,80  X 

023 Zaradenie -Traktor Kubota 61308,00  X 

023 Zaradenie – Náves VHV40 9540,00  X 

023 Zaradenie – Protipovodňový vozík 5700,00  X 

023 Zaradenie – Osobné MV MG 16791,67  X 

042 Obstaranie DHM – obstaranie + zaradenie do 

používania – Defibrilátor             
2490,00  2490,00 

042 Obstaranie DHM – obstaranie + zaradenie do 

používania – Server             
3076,80  3076,80 

042  Obstaranie DHM – Prístavba a stavebné úpravy OcU 17696,00  X 

042  Obstaranie DHM – Ihrisko pre každé dieťa           2067,00  X 

042 Obstaranie DHM – obstaranie – darom + zaradenie do 

používania Protipovodňový vozík 
5700,00  5700,00 

042 Obstaranie DHM – obstaranie + zaradenie do 

používania Osobné MV MG  
16791,67 16791,67 

042 Obstaranie DHM – Vodná stavba – Studňa 5608,57 X 

042 Obstaranie DHM – obstaranie + zaradenie do 

používania „Rekonštrukcia MK na ul. Kamenie“ 
52085,91 54020,91 

042 Obstaranie DHM – obstaranie + zaradenie do 

používania „Rekonštrukcia Chodník na ul. Kamenie“ 
27592,80 27592,80 

042 Obstaranie DHM – obstaranie + zaradenie do 

používania – Pozemky 
17917,31 15755,84 

042 Obstaranie DHM – obstaranie + zaradenie do 

používania – Traktor s príslušenstvom            
82698,00 82698,00 

 

- prijatých dlhodobých a krátkodobých bankových úverov 

            V roku 2024 obec  neprijala nový bankový úver. 
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8.3 Pohľadávky  

a) za materskú účtovnú jednotku 

Pohľadávky  Zostatok  

k 31.12 2023 

Zostatok  

k 31.12 2024 

Pohľadávky do lehoty splatnosti    9 222,38  7 010,82 

Pohľadávky po lehote splatnosti   39 128,39 27 634,45 

 

b) za konsolidovaný celok 

Pohľadávky  Zostatok  

k 31.12 2023 

Zostatok  

k 31.12 2024 

Pohľadávky do lehoty splatnosti   15 730,96 12 405,34 

Pohľadávky po lehote splatnosti   39 128,39 27 634,45 

 

8.4  Záväzky 

a) za materskú účtovnú jednotku 

Záväzky Zostatok  

k 31.12 2023 

Zostatok  

k 31.12 2024 

Záväzky do lehoty splatnosti   2 771 475,05 2 628 900,22 

Záväzky po lehote splatnosti   0,00 0,00 

 

b) za konsolidovaný celok 

Záväzky Zostatok  

k 31.12 2023 

Zostatok  

k 31.12 2024 

Záväzky do lehoty splatnosti   2 491 203,57 2 370 645,06 

Záväzky po lehote splatnosti   0,00 0,00 

 

9. Hospodársky výsledok  za 2024 - vývoj nákladov a výnosov za materskú 

účtovnú jednotku a konsolidovaný celok 

 
a) za materskú účtovnú jednotku 

Názov Skutočnosť 

k 31.12. 2023 

Skutočnosť 

k 31.12.2024 

Náklady 923 033,60 968 073,91 

50 – Spotrebované nákupy 56 162,33 59 876,87 

51 – Služby 151 270,89 162 763,14 

52 – Osobné náklady 344 594,89 366 413,98 

53 – Dane a  poplatky 235,38 250,00 

54 – Ostatné náklady na prevádzkovú 

činnosť 

29 627,46 31 524,21 
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55 – Odpisy, rezervy a OP 

z prevádzkovej a finančnej činnosti 

a zúčtovanie časového rozlíšenia 

291 198,49 295 530,36 

56 – Finančné náklady 36 675,37 37 760,79 

57 – Mimoriadne náklady 0,00 0,00 

58 – Náklady na transfery a náklady 

z odvodov príjmov 

13 268,79 13 954,56 

59 – Dane z príjmov 0,00  0,00  

Výnosy 1 017 306,98 1 042 400,84 

60 – Tržby za vlastné výkony a tovar 17 436,42 14 791,33 

61 – Zmena stavu 

vnútroorganizačných služieb 

0,00 0,00 

62 – Aktivácia 0,00 0,00 

63 – Daňové a colné výnosy a výnosy 

z poplatkov 

514 168,31 516 713,30 

64 – Ostatné výnosy 330 461,56 332 724,79 

65 – Zúčtovanie rezerv a OP 

z prevádzkovej a finančnej činnosti 

a zúčtovanie časového rozlíšenia 

4 877,73 4 190,72 

66 – Finančné výnosy  0,00   0,00  

67 – Mimoriadne výnosy 0,00 0,00 

69 – Výnosy z transferov 

a rozpočtových príjmov v obciach, 

VÚC a v RO a PO zriadených obcou 

alebo VÚC 

150 362,96 173 980,70 

Hospodársky výsledok 

/ + kladný HV, - záporný HV / 

 94 273,38  74 326,93 

 

Hospodársky výsledok /kladný/ v sume 74 326,93 EUR bol zúčtovaný na účet 428 – 

Nevysporiadaný výsledok hospodárenia minulých rokov. 

 

Analýza nákladov a výnosov v porovnaní s minulým rokom a s vysvetlením významných 

rozdielov:  

Nárast nákladov bol spôsobený hlavne nárastom mzdových a sociálnych nákladov (navýšenie 

tarifných platov v zmysle zákona oproti roku 2023), navýšením nákladov na vývoz 

komunálneho odpadu a navýšením nákladov na opravy stavieb (oprava autobusových zastávok 

v r. 2024 v obci). 

Najväčší podiel na nákladoch tvorili náklady:  

- spotreba materiálu vo výške  39668,57 € (navýšenie oproti r. 2023 spôsobené zakúpením 

otočných tabúľ)  

- náklady za energie vo výške 20208,30 €,   

- mzdové náklady vo výške  259943,05 € (navýšenie oproti r. 2023 spôsobené navýšením 

tarifných platov v zmysle zákona) 

- zákonné sociálne poistenie 90165,28 € 

- sociálne náklady vo výške 16305,65 € 
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- služby za vývoz a uloženie odpadov vo výške 45312,94 € (navýšenie oproti r. 2023 

z dôvodu zvýšenia cien dodávateľa služby) 

- služby za správu bytov 14926,56 € 

- náklady na opravy vo výške 52862,32 € (navýšenie oproti r. 2023 z dôvodu opravu 

autobusových zastávok v obci) 

- odpisy vo výške 295530,36 € 

- tvorba ostatných opravných položiek k pohľadávkam vo výške 2606,40  € 

- úroky vo výške 36912,15 € 

- náklady na transfery subjektom mimo verejnej správy vo výške  9989,46 € (účet 586) 

 

Celková výška výnosov k 31.12.2024 bola vykázaná vo výške 1042400,84 €, čo predstavuje 

nárast výnosov oproti roku 2023, keď bola celková výška výnosov vykázaná vo výške 

1017306,98 €.  

Nárast výnosov bol spôsobený hlavne zvýšeným príjmom z bežných transferov zo štátneho 

rozpočtu. 

Najväčší podiel na výnosoch tvorili výnosy:  

- podielové dane vo výške  396014,53 €  

- daň z nehnuteľnosti vo výške 71219,92 € 

- poplatok za komunálny odpad a drobný stavebný odpad vo výške 38287,85 € 

- výnosy z bežných transferov zo ŠR, subjektov verejnej správy vo výške 90415,05 € (účet 

693) 

- výnosy z kapitálových transferov zo ŠR, subjektov verejnej správy o výške 75301,29 € 

(účet 694) 

- ostatné výnosy - výnosy z nájomného vo výške 322349,23 € 

 

b) za konsolidovaný celok 

Názov Skutočnosť 

k 31.12.2023 

Skutočnosť 

k 31.12.2024 

Náklady 925 304,65 972 900,71 

50 – Spotrebované nákupy 56 219,03 59 904,47 

51 – Služby 136 779,50 148 372,58 

52 – Osobné náklady 344 594,89 366 413,98 

53 – Dane a  poplatky 235,38 250,00 

54 – Ostatné náklady na prevádzkovú 

činnosť 

29 648,27 31 540,30 

55 – Odpisy, rezervy a OP 

z prevádzkovej a finančnej činnosti 

a zúčtovanie časového rozlíšenia 

291 198,49 295 530,36 

56 – Finančné náklady 53 360,30 56 934,46 

57 – Mimoriadne náklady 0,00 0,00 

58 – Náklady na transfery a náklady 

z odvodov príjmov 

13 268,79 13 954,56 

59 – Dane z príjmov   0,00   0,00 

Výnosy 1 016 314,82 1 041 416,08 
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60 – Tržby za vlastné výkony a tovar 17 436,42 14 791,33 

61 – Zmena stavu 

vnútroorganizačných služieb 

0,00 0,00 

62 – Aktivácia    0,00    0,00 

63 – Daňové a colné výnosy a výnosy 

z poplatkov 

514 168,31 516 713,30 

64 – Ostatné výnosy 329 469,40 331 740,03 

65 – Zúčtovanie rezerv a OP 

z prevádzkovej a finančnej činnosti 

a zúčtovanie časového rozlíšenia 

4 877,73 4 190,72 

66 – Finančné výnosy  0,00   0,00  

67 – Mimoriadne výnosy 0,00 0,00 

69 – Výnosy z transferov 

a rozpočtových príjmov v obciach, 

VÚC a v RO a PO zriadených obcou 

alebo VÚC 

150 362,96 173 980,70 

Hospodársky výsledok 

/ + kladný HV, - záporný HV / 

91 010,17  68 515,37  

 

Analýza nákladov a výnosov v porovnaní s minulým rokom a s vysvetlením významných 

rozdielov:  

 

- účty skupiny 50 – navýšenie z titulu zakúpenia náučných otočných tabúľ                    

- účty skupiny 51  - navýšenie z titulu zvýšenia nákladov na vývoz odpadov             

- účty skupiny 52 – navýšenie z titulu zvýšenia tarifných platov  

- účty skupiny 53 – bez výraznej zmeny oproti predchádzajúcemu roku 

- účty skupiny 54 – bez výraznej zmeny oproti predchádzajúcemu roku  

- účty skupiny 55 – bez výraznej zmeny oproti predchádzajúcemu roku 

- účty skupiny 56 – bez výraznej zmeny oproti predchádzajúcemu roku 

- účty skupiny 58 – bez výraznej zmeny oproti predchádzajúcemu roku 

- účty skupiny 60 – zníženie z titulu zníženia tržieb za opatrovateľskú službu – zníženie   

   hodín poskytovania  

- účty skupiny 63 – bez výraznej zmeny oproti predchádzajúcemu roku 

- účty skupiny 64 – bez výraznej zmeny oproti predchádzajúcemu roku 

- účty skupiny 69 – zvýšenie z titulu  vyšších bežných transferov 

 

10. Ostatné  dôležité informácie  

10.1 Prijaté granty a transfery  

V roku 2024 obec prijala nasledovné granty a transfery: 

Kapitálové transfery: 

Poskytovateľ dotácie Suma v EUR Účel 

Ministerstvo financií SR 10 500,00 

 

KT – „Rekonštrukcia miestnej komunikácie“ 

Environmentálny fond 16 274,50 KT – „Výstavba zabezpečených stojísk odpadu 

v obci Podtureň“ 
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Prijaté granty a transfery boli účelovo učené na kapitálové výdavky a neboli k 31.12.2024 

použité. 
 

Bežné transfery: 

Poskytovateľ dotácie Suma v EUR Účel 

Ministerstvo vnútra SR  131,92 BT na pren. výkon–na úseku ŽP 

Ministerstvo vnútra SR 382,50 BT na pren. výkon -na úseku 

hlásenia pobytu a REGOB, na 

úseku registra adries 

Ministerstvo školstva, vedy, výskumu 

a športu 

6 539,00 BT- na príspevok pre výchovu 

a vzdelávanie 5ročných detí 

materských škôl 

ÚPSVaR 

 

  2 247,00 BT na podporu výchovy 

k stravovacím návykom dieťaťa  

ÚPSVaR 

 

436,94  BT – na podporu udržiavania 

pracovných návykov uchádzačov 

Ministerstvo práce, sociálnych vecí 

a rodiny SR 

 2 720,00 BT - Podpora opatrovateľskej 

služby II. v obci Podtureň 

ÚPSVaR Liptovský Mikuláš 1 500,00 BT – Podpora opatrovateľskej 

služby – podaktivita 3 

ÚPSVaR Žilina 19 943,95 BT – Podpora opatrovateľskej 

služby  

Ministerstvo vnútra SR 3 109,93 BT - na náklady spojené 

s prípravou, vykonaním 

a zisťovaním výsledkov volieb 

prezidenta SR a volieb do 

Európskeho parlamentu  

Ministerstvo hospodárstva SR 922 ,02  BT - na pokrytie dodatočných 

nákladov v dôsledku zvýšenia 

cien elektriny a plynu 

Ministerstvo financií SR 7 457,00   BT - na krytie výdavkov 

súvisiacich s výpadkom príjmov 

z dane z príjmov fyzických osôb 

v roku 2024  

Úrad vlády SR 4 100,00 BT – oprava chodníka pri 

autobusovej zastávke 

Environmentálny fond 42 721,48 Príjem z poplatkov za uloženie 

odpadov na skládke 

odpadov/použitie na odpadové 

hospodárstvo 

Slovenská agentúra životného 

prostredia 

4 126,73 BT na projekt „Priateľme sa 

s prírodou“ 

Dobrovoľná požiarna ochrana SR 1 400,00 BT pre DHZO 

Mimo verejnej správy 2 900,00 BT na organizovanie akcie obce – 

MDD, SNP, na vianočné 

poukážky dôchodcom 
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Prijaté granty a transfery boli účelovo určené na bežné výdavky a boli použité v súlade s ich 

účelom. 
 

Nespotrebované granty k 31.12.2024:  

MPSVR SR – BT na podporu výchovy k stravovacím návykom dieťaťa – vo výške 540,40 

EUR – vrátený poskytovateľovi v roku 2025 

Úrad vlády SR – BT na opravu chodníka pri autobusovej zastávke  – vo výške 4100,00 EUR – 

použitý na výdavky až v roku 2025. 

Environmentálny fond – príjem z poplatkov za uloženie odpadov na skládke – vo výške 

8 000,00 EUR – použitý na výdavky až v roku 2025. 

 

Popis najvýznamnejších prijatých grantov a transferov: 

a) obec 

- Ministerstvo financií SR – kapitálových transfer na rekonštrukciu miestnej komunikácie    

     - Environmentálny fond - kapitálový transfer na výstavbu zabezpečeného stojiska odpadu             

    - Ministerstvo školstva, vedy, výskumu a športu – bežný transfer na výdavky spojené  

      s výchovou a vzdelávaním 5 ročných detí (predškoláci) 

    - Úrad práce a sociálnych vecí Žilina – bežný transfer na podporu opatrovateľskej služby 

    - Ministerstvo financií SR – bežný transfer na krytie výdavkov súvisiacich s výpadkom  

       príjmov z dane z príjmov fyzických osôb 

    - Úrad vlády SR – bežný transfer na opravu chodníka pri autobusovej zastávke 

    - Environmentálny fond – bežný transfer z príjmu z poplatkov za uloženie odpadov na  

      skládke  odpadov 

    -  Slovenská agentúra životného prostredia - bežný transfer na projekt „Priateľme sa  

       s prírodou“ – náučné otočné tabule  

 

b) obchodná spoločnosť 

      XXX  

 

10.2 Poskytnuté dotácie  

Obec v roku 2024 poskytla dotácie v súlade so VZN č. 2/2021 o poskytovaní dotácií z rozpočtu 

obce.  

 

 
Príjemca dotácie a účelové určenie dotácie  

- bežné výdavky na ..... 

- kapitálové výdavky na  .... 

 

- 1 - 

Suma poskytnutých 

finančných 

prostriedkov 

 

- 2 - 

Suma skutočne 

použitých 

finančných 

prostriedkov 

- 3 - 

Rozdiel 

(stĺ.2 - stĺ.3 ) 

 

 

- 4 - 

Obecný futbalový klub Podtureň – dotácia 

na bežné výdavky – organizácia futbalových 

stretnutí 

7 700,00 7 700,00     0,00 

Športový klub stolného tenisu Podtureň – 

dotácia na bežné výdavky – organizovanie 

športových súťaží a turnajov v roku 2024“ 

    1 500,00 1 489,46 10,54 

Dobrovoľný hasičský zbor Podtureň   – 

dotácia na projekt „Dobrovoľný hasič má byť 

pripravený pomáhať“ 

 

700,00 700,00 0,00 
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Centrum voľného času, Hradná 342, 

Liptovský Hrádok – dotácia na bežné 

výdavky – na záujmové vzdelávanie detí  

    1 578,42 1 578,42 0,00 

Centrum voľného času Liptovský Mikuláš 

– dotácia na bežné výdavky – na záujmové 

vzdelávanie detí 

616,00 616,00 0,00 

Základná škola s materskou školu,  

J. D. Matejovie 539,Liptovský Hrádok – 

dotácia na bežné výdavky – na záujmové 

vzdelávanie detí 

 70,68 70,68  0,00 

Detský folklórny súbor Ďumbier,  

Liptovský Mikuláš– dotácia na bežné 

výdavky – 55. výročie súboru 

100,00 100,00 0,00 

 

Všetky dotácie, ktoré boli poskytnuté v roku 2024 boli v súlade so VZN č.2/2021  

o poskytovaní dotácií z rozpočtu obce a v súlade so zmluvami zúčtované. 

 

10.3 Významné investičné akcie v roku 2024 

Najvýznamnejšie investičné akcie realizované v roku 2024: 

a) obec 

- Výpočtová technika - server  v sume  3 076,80 EUR 

- stavbu „Rekonštrukcia MK na ul. Kamenie“ v sume 76 678,71 EUR 

- výkup pozemkov pod miestnymi komunikáciami 9 873,50 EUR 

- stavbu „Rekonštrukcia MK na ul. N. Tegzu“ 1 200,00 EUR - projekty 

- projekt „Zvýšenie efektivity triedeného zberu komunálneho odpadu v obci Podtureň“ – 

zakúpenie traktora s príslušenstvom  v sume 82 698,00 EUR 

- nákup pozemkov – zberné miesto 3 626,72 EUR 

- stavbu „Prístavba a stavebné úpravy obecného úradu“ v sume  17 696,00 EUR - projekty 

- stavbu „Ihrisko pre každé dieťa“  v sume 2 067,00 EUR – projekty 

- nákup „Defibrilátora“ v sume 2 490,00 EUR   

- stavba „Vodná stavba – Studňa ihrisko“ v sume 5 608,57EUR 

 

b) obchodná spoločnosť  

     XXX. 

 

10.4 Predpokladaný budúci vývoj činnosti  

Predpokladané investičné akcie realizované v budúcich rokoch: 

a) obec 

- Rekonštrukcia miestnych komunikácií v obci 

- Nákup pozemkov pod miestnymi komunikáciami 

- Rekonštrukcia budovy obecného úradu 

- Výstavba zabezpečeného stojiska 

- Výstavba vodnej stavby - studne 

 

b) obchodná spoločnosť  

       XXX. 
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10.5 Udalosti osobitného významu po skončení účtovného obdobia  

Obec nezaznamenala žiadnu udalosť osobitného významu po skončení účtovného obdobia.  

 

10.6 Významné riziká a neistoty, ktorým je účtovná jednotka vystavená   

      XXX 

Vypracovala:    Jana Sochorová       

                                                                             

V Podturni 14. novembra 2025. 

 

Prílohy: 

 

• Individuálna účtovná závierka: Súvaha, Výkaz ziskov a strát, Poznámky 

• Výrok audítora k individuálnej účtovnej závierke  

• Konsolidovaná účtovná závierka: Konsolidovaná Súvaha, Konsolidovaný Výkaz ziskov 

a strát, Poznámky konsolidovanej účtovnej závierky  

• Výrok audítora ku konsolidovanej účtovnej závierke  


